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23 de Setembro de 2008,  15.00 Horas 
 
ACTA NÚMERO 65 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Bravo Nico (PS), Fernanda 
Asseiceira  (PS),  Fernando  Cabral  (PS),  João  Bernardo  (PS), Manuel Mota  (PS), Manuela  de 
Melo  (PS), Odete  João  (PS), Rosalina Martins  (PS), Emídio Guerreiro  (PSD), Ana Drago  (BE), 
Luísa Mesquita  (Não  Inscrita),  Rita  Neves  (PS),  Agostinho  Branquinho  (PSD),  José  Cesário 
(PSD), Abel Baptista (CDS‐PP) e João Oliveira (PCP). 
 
Faltas: Luís Fagundes Duarte (PS), Luísa Salgueiro (PS), Paula Barros (PS), Pedro Duarte (PSD), 
Ribeiro Cristóvão (PSD), Sérgio Vieira (PSD), José Paulo de Carvalho (CDS/PP), André Almeida 
(PSD) e Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Miguel Tiago (PCP). 
 
 
Ordem do dia: 
 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Projecto  de  Lei  nº  551/3X,  do  CDS/PP  –  Regula  o  regime  de  avaliação  dos  programas 

educativos. 

• Apreciação e Votação do Parecer  

• Relator: Deputada Odete João, do PS  

5. Projecto de Lei nº 556/3X, do BE – Cria as equipas de combate ao abandono e insucesso 
escolar. 

• Apreciação e Votação do Parecer  

• Relatora: Deputada Helena Lopes da Costa, do PSD 

6. Projecto  de  Lei  nº  567/3X,  do  CDS/PP  –  Inclusão  da  educação  para  o  voluntariado  na 
Formação Cívica. 

• Apreciação e Votação do Parecer  

• Relator: Deputada Odete João, do PS 



 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 
 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 

 2

7. Outros Assuntos 
 
8. Data da próxima reunião 

 
Dia 01 de Outubro de 2008, às 10.00 Horas 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

A  proposta  de Ordem  do Dia  foi  aprovada  por  unanimidade,  verificando‐se  a  ausência  do 
Deputado do PEV e da Deputada Não Inscrita, Luísa Mesquita. 
 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
A acta da reunião anterior foi aprovada por maioria, com os votos favoráveis do PS, PSD, PCP 
e BE e a abstenção do Deputado Abel Baptista (CDS‐PP). Registou‐se a ausência do Deputado 
do PEV e da Deputada Não Inscrita, Luísa Mesquita. 
 

3. Comunicações do Presidente 

3.1. O  Senhor  Presidente  fixou  as  datas  para  o  debate  dos  seguintes  Projectos  de 
Resolução, cujos proponentes solicitaram a sua discussão em Comissão: 

254/X – BE – Criação de Gabinetes e Lina Verde de Prevenção da Violência das Praxes 
e de Apoio Às Vítimas dessas práticas; 
310/X‐  PCP  –  Plano  de  Intervenção  para  a  Educação  Física  e  Desporto  em  Meio 
Escolar;  
335/‐ PCP – Recomenda ao Governo a  criação e aplicação do programa nacional de 
desenvolvimento desportivo. 
 
Neste  sentido,  foi  agendada para o dia  7 de Outubro  a  sua discussão na Comissão, 
devendo o respectivo parecer ‐ que nesta primeira fase será elaborado pelos serviços 
de apoio à Comissão ‐ ser votado na reunião de 14 de Outubro. 
 
Foi ainda solicitado aos Grupos Parlamentares para que indiquem, até ao próximo dia 
1  de  Outubro,  se  consideram  que  os  pareceres  deverão  ser  elaborados  pelos 
Deputados, de acordo com uma grelha própria, ou se, pelo contrário, deverão ser os 
serviços de apoio à Comissão a proceder à sua elaboração. Este parecer deverá conter 
uma informação sumária do conteúdo do diploma e do debate realizado na Comissão.  
 

3.2. O Senhor Presidente  lembrou ainda que  foram distribuídos os seguintes documentos 
relativos ao Programa Parlamento dos Jovens:  

• Proposta de texto de enquadramento dos temas da edição 2008/2009;  
• Proposta  de  alteração  ao  Regimento  do  programa  (referente  à  Sessão 

Nacional);  
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• Proposta de alteração ao regulamento do Prémio Reportagem Parlamento dos 
Jovens. 

tendo solicitado, uma vez mais, o envio, até ao próximo dia 25 de Setembro, de 
contributos ou propostas de alteração. No caso de não serem recebidos quaisquer 
contributos, os documentos serão remetidos à Coordenação do programa no dia 
seguinte. 
 

3.3. Comunicou ainda ter recebido confirmação da disponibilidade do Secretário de Estado 
da Juventude e do Desporto para a realização das audições nas datas propostas pela 
Comissão:    

20.Janeiro.09   – 15.00H 
31.Março.09   – 15.00H 
12.Maio.09   – 15.00H 
 

3.4. Em relação à audição com a Senhora Ministra da Educação, confirmou que a mesma 
terá lugar no dia 01 de Outubro, às 10.00H. 

3.5. Solicitou  ainda  aos  Coordenadores  dos  Grupos  de  Trabalho  para  que  sejam 
calendarizadas,  com  brevidade,  as  actividades  previstas  no  respectivo  Plano  de 
Actividades. 

3.5. Por último, lembrou que o Senhor Deputado Bravo Nico fará o lançamento de um livro 
intitulado  “Aprendizagens  do  Interior:  Reflexões  e  Fragmentos”,  cuja  apresentação 
pública ocorrerá na Livraria Parlamentar na Assembleia da República, dia 24 Setembro 
pelas  11h30.  A  obra  será  apresentada  pelo  Dr. Manuel  Carmelo  Rosa,  Director  do 
Serviço de Educação e Bolsas da Fundação Calouste Gulbenkian. 

4. Projecto  de  Lei  nº  551/3X,  do  CDS/PP  –  Regula  o  regime  de  avaliação  dos  programas 
educativos. 

A Senhora Deputada Odete  João  (PS) apresentou o parecer,  tendo o mesmo  sido aprovado 
por unanimidade, verificando‐se a ausência do Deputado do PEV e da Deputada Não Inscrita, 
Luísa Mesquita. 
 
A  apresentação  foi  gravada  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação  disponível  na 
página da Comissão na Internet. 

5. Projecto de Lei nº 556/3X, do BE – Cria as equipas de combate ao abandono e insucesso 
escolar. 

A Senhora Deputada Helena Lopes da Costa (PSD) apresentou o parecer. Após a  intervenção 
dos Deputados Ana Drago  (BE) e Bravo Nico  (PS),  foi o mesmo aprovado por unanimidade, 
verificando‐se a ausência do Deputado do PEV. 

 
A  apresentação  e  o  debate  foram  gravados  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão na Internet. 
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6. Projecto  de  Lei  nº  567/3X,  do  CDS/PP  –  Inclusão  da  educação  para  o  voluntariado  na 
Formação Cívica. 

A Senhora Deputada Odete  João  (PS) apresentou o parecer,  tendo o mesmo  sido aprovado 
por unanimidade, verificando‐se a ausência do Deputado do PEV. 

 
A  apresentação  foi  gravada  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação  disponível  na 
página da Comissão na Internet. 

 
7. Outros Assuntos 
 
I  ‐  O  Senhor  Presidente  deu  conhecimento  de  um  convite  para  a  IX  Conferência 
Interparlamentar Europeia do Espaço, que decorrerá em Praga, nos próximos dias 13 e 14 de 
Outubro. 
 
Intervieram  os  Senhores  Deputados  Bravo  Nico  (PS)  –  que  esteve  presente  na  última 
Conferência  ‐  Emídio Guerreiro  (PSD)  e  João Oliveira  (PCP), manifestando  o  interesse  de  a 
Comissão continuar a acompanhar está temática e sugerindo a participação de uma delegação 
de deputados. 
 
Esta  decisão  será  transmitida  ao  Senhor  Presidente  da  Assembleia  da  República,  que 
determinará o número de elementos que deverá integrar a delegação. 
 
II – A  Senhora Deputada Manuela de Melo  (PS)  referiu‐se  à Conferência  sobre Educação e 
Diálogo  Intercultural, organizada pelo Conselho da Europa, que deverá ocorrer no próximo 
mês de Outubro, em Cabo Verde. Como  relatora geral do evento, a Senhora Deputada  fará 
chegar à Comissão as conclusões da Conferência. 
 
8. Data da próxima reunião 

 
Dia 01 de Outubro de 2008, às 10.00 Horas 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se  lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 23 de Setembro de 2008 
 
 

O Presidente 
 
 
 

António José Seguro 


